
ATA DA CÂMARA MUNICIPAL DE RIO NOVO Nº1838/2026.
Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Rio Novo, realizada em 09

de março de 2026.
 
Aos 09 (nove) dias do mês de março, às 19:10 (dezenove horas e
dez minutos), no “Plenário Messias Lopes”, sob a Presidência Ad
Hoc do Vereador Sebastião José Esperança, reuniram-se em Sessão
Ordinária os seguintes Vereadores: Fabiana Evangelista Rodrigues,
Fabiano Araújo Rodrigues, José Romeu Oliveira Tostes, Jordão de
Amorim Ferreira, Pedro Gonçalves Caetano, Sandro Gonçalves
Dutra e Thárik Gouvêa Varotto.  O Presidente declarou aberta a
Sessão Ordinária da Câmara Municipal, comunicou a ausência do
vereador Presidente Welington Costa de Souza Silva e convidou o
vereador José Romeu de Oliveira Tostes para compor a Mesa
Diretora. Solicitou a dispensa da leitura das atas 1836/2026 e
1837/2026 das Reuniões Ordinária e Extraordinária respectivamente,
realizadas no dia 02 de março de 2026. Após concordância dos
demais vereadores as atas 1836/2026 e 1837/2026 foram colocadas
em votação e aprovadas por 08(oito) votos. A seguir, solicitou ao
Secretário, Vereador Thárik Gouvêa Varotto, que procedesse a
leitura do expediente. EXPEDIENTE: 1- Projeto de Lei nº 004/2026,
de autoria do Executivo Municipal, que “Regulamenta o Processo
Administrativo Disciplinar destinado a apuração das infrações
disciplinares atribuídas a Servidores Públicos de vínculo
administrativo contratual e dá outras providências”. 2- Projeto de Lei
004/2026, de autoria da vereadora Fabiana Evangelista Rodrigues,
que “Dispõe sobre acessibilidade para todo cidadão e cidadã em
Prédios Públicos do Município de Rio Novo-MG”. 3- Projeto de Lei
005/2026, de autoria do Vereador Fabiano Araújo Rodrigues que “Dá
denominação a logradouro público (Rua Dona Geralda Dias Ferreira)
e determina outras providências”. 4- Projeto de Lei 006/2026, de
autoria do vereador Welington Costa de Souza Silva que “Dá
denominação a logradouro público (Praça Aguimário Dutra de
Barros) e determina outras providências”.5- Projeto de Lei 007/2026,
de autoria do vereador Sandro Gonçalves Dutra que “Proíbe a
contratação, nomeação ou designação de pessoas condenadas por
crimes praticados contra criança e adolescente para cargos,
empregos públicos, incluindo aquelas vinculadas a empresas
terceirizadas que prestem serviços no município de Rio Novo”. 6-
Projeto de Decreto Legislativo nº002/2026, de autoria do vereador
José Romeu de Oliveira Tostes, que “Concede a Medalha de Honra
ao Mérito Legislativo de Rio Novo a Heloy de Castro”. 7-
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Requerimento nº 043/2026, de autoria do vereador Sandro
Gonçalves Dutra, que requer poda ou retirada de árvores de grande
porte na Rua Marcelo de Araújo Gomide, em frente à casa do Sr.
Beto Simeão. 8- Requerimento nº 044/2026, de autoria do vereador
Sandro Gonçalves Dutra, que requer reparo da calçada no entorno
da Praça Milton Braga. 9- Requerimento 045/2026, de autoria da
vereadora Fabiana Evangelista Rodrigues, que requer mudança do
ponto de ônibus na Rua Senhor dos Passos, do número 104, para o
número 90, com a devida sinalização. 10- Requerimento 046/2026,
de autoria da vereadora Fabiana Evangelista Rodrigues, que requer
reparo do passeio na Rua Galdino Pinto nº80, danificado por um
caminhão de socorro durante as enchentes. 11- Requerimento nº
047/2026, de autoria do vereador Thárik Gouvêa Varotto, que requer
nivelamento da depressão existente no entroncamento das ruas São
José com a rua Visconde do Rio Branco. 12- Requerimento nº
048/2026, de autoria do vereador Thárik Gouvêa Varotto, que reitera
os requerimentos de nº 98,199,222,240 e 367/2025.13-
Requerimento 049/2026, de autoria do vereador Thárik Gouvêa
Varotto, que requer que esta Casa Legislativa contrate um
Engenheiro de Trânsito para que realize estudos sobre a viabilidade
de resolução dos problemas em várias ruas do município. 14-
Requerimento 050/2026, de autoria do vereador Thárik Gouvêa
Varotto, que requer que a Prefeitura realize as devidas cobranças
junto à empresa responsável pelo Som do Carnaval, exigindo a
restituição dos valores proporcionalmente a qualidade do serviço que
foi prestado. 15- Ofício nº 136/2026, do Conselho Tutelar de Rio
Novo, solicitando providências sobre o funcionamento do referido
Conselho. ORDEM DO DIA: O Presidente informou que o Projeto de
Lei nº 004/2026, de autoria do Executivo Municipal, que
“Regulamenta o Processo Administrativo Disciplinar destinado a
apuração das infrações disciplinares atribuídas a Servidores Públicos
de vínculo administrativo contratual e dá outras providências” será
encaminhado para as comissões competentes para emissão de
Parecer. O Projeto de Lei 004/2026, de autoria da vereadora
Fabiana Evangelista Rodrigues, que “Dispõe sobre acessibilidade
para todo cidadão e cidadã em Prédios Públicos do Município de Rio
Novo-MG”, com o Parecer Jurídico e Parecer da Comissão de
Legislação, Justiça e Redação Final já inseridos, foi colocado em
segunda discussão e votação e aprovado por 07(sete) votos. O
Projeto de Lei 005/2026, de autoria do Vereador Fabiano Araújo
Rodrigues que “Dá denominação a logradouro público (Rua Dona
Geralda Dias Ferreira) e determina outras providências”, com o

D
oc

um
en

to
 a

ss
in

ad
o 

di
gi

ta
lm

en
te

 -
 C

ha
ve

: 
95

cf
f9

c6
-f

cf
7-

42
4f

-8
8f

a-
45

d0
6d

41
8d

09
W

el
in

gt
on

 C
os

ta
 d

e 
So

uz
a 

Si
lv

a 
- 

12
/0

3/
20

26
 1

3:
45

:1
1

T
há

ri
k 

G
ou

vê
a 

V
ar

ot
to

 -
 1

2/
03

/2
02

6 
14

:0
0:

18
Se

ba
st

iã
o 

Jo
sé

 E
sp

er
an

ça
 -

 1
2/

03
/2

02
6 

14
:0

5:
29

CÂMARA MUNICIPAL DE RIO NOVO - MINAS GERAIS

09/07/2026, 17:19
Página 2 de 8 

Desenvolvido por TECLegis - Sistema e Soluções em Processo Legislativo - Todos os direitos reservados - 2026.



Parecer Jurídico e Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e
Redação Final já inseridos, foi colocado em segunda discussão e
votação e aprovado por 08(oito) votos. O Projeto de Lei 006/2026,
de autoria do vereador Welington Costa de Souza Silva que “Dá
denominação a logradouro público (Praça Aguimário Dutra de
Barros) e determina outras providências” e o  Projeto de Lei
007/2026, de autoria do vereador Sandro Gonçalves Dutra que
“Proíbe a contratação, nomeação ou designação de pessoas
condenadas por crimes praticados contra criança e adolescente para
cargos, empregos públicos, incluindo aquelas vinculadas a empresas
terceirizadas que prestem serviços no município de Rio Novo” foram
encaminhados para as Comissões competentes para emissão de
Parecer. O Projeto de Decreto Legislativo nº0002/2026, de autoria
do vereador José Romeu de Oliveira Tostes, que “Concede a
Medalha de Honra ao Mérito Legislativo de Rio Novo a Heloy de
Castro”, com o Parecer Jurídico e Parecer da Comissão de
Legislação, Justiça e Redação Final já inseridos, foi colocado em
única discussão e votação e foi aprovado por 08(votos). Vale
registrar que o vereador José Romeu usou da palavra para solicitar
que fosse tocado e gravado parte do samba de autoria do Sr. Heloy
de Castro feito em homenagem à Sra. Maria Gontijo, conhecida
como Maria Butija, sambista tradicional de nossa cidade, fundadora
da Escola de Samba Sorriso da Melodia, no que foi prontamente
atendido. Ao final da gravação o vereador José Romeu disse que
mesmo distante de nossa cidade há tanto tempo o Sr. Heloy de
Castro não se esqueceu de suas origens, motivo que ajuda a
justificar o recebimento da honraria por ele proposta. O vereador
Fabiano parabe3nizou o vereador José R0meu e disse que nunca
havia escutado a música apresentada e acredita que muitos outros
rio-novenses também não ouviram. O Requerimento nº 043/2026,
de autoria do vereador Sandro Gonçalves Dutra, que requer poda ou
retirada de árvores de grande porte na Rua Marcelo de Araújo
Gomide, em frente à casa do Sr. Beto Simeão foi colocado em única
discussão e votação e aprovado por 07(sete) votos. O vereador
Sebastião José solicitou autorização para assinar conjuntamente. O
Requerimento nº 044/2026, de autoria do vereador Sandro
Gonçalves Dutra, que requer reparo da calçada no entorno da Praça
Milton Braga foi colocado em única discussão e votação e aprovado
por 07(sete) votos. Os vereadores Thárik e Sebastião José
solicitaram autorização para assinarem conjuntamente. O
Requerimento 045/2026, de autoria da vereadora Fabiana
Evangelista Rodrigues, que requer mudança do ponto de ônibus na
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Rua Senhor dos Passos, do número 104, para o número 90, com a
devida sinalização foi colocado em única discussão e votação sendo
aprovado por 07(sete) O vereador Sebastião José solicitou
autorização para assinar conjuntamente. O Requerimento 046/2026,
de autoria da vereadora Fabiana Evangelista Rodrigues, que requer
reparo do passeio na Rua Galdino Pinto nº80, danificado por um
caminhão de socorro durante as enchentes foi colocado em única
discussão e votação e aprovado por 07(sete) votos. O
Requerimento nº 047/2026, de autoria do vereador Thárik Gouvêa
Varotto, que requer nivelamento da depressão existente no
entroncamento das ruas São José com a rua Visconde do Rio
Branco foi colocado em única discussão e votação e aprovado por
07(sete) votos. O vereador Sebastião José solicitou autorização para
assinar conjuntamente. O Requerimento nº 048/2026, de autoria do
vereador Thárik Gouvêa Varotto, que reitera os requerimentos de nº
98,199,222,240 e 367/2025 foi colocado em única discussão e
votação e aprovado por 07(sete) votos. O vereador Thárik fez uma
rápida explanação sobre quais assuntos os referidos requerimentos
abordam. Trata-se de desnivelamento na rua Visconde do Rio
Branco em vários trechos o que vem causando desconforto e
insegurança aos usuários sejam eles motoristas, ciclistas ou
pedestres. Outro tópico é sobre o buraco existente na rua Arthur
Bernardes em frente ao bar do “Charlin”, que obriga os motoristas a
trafegarem na contra mão.  Comentou também sobre a necessidade
de sinalização no bairro Recanto da Lagoinha devido ao aumento do
fluxo de veículos no bairro após a instalação da Arena Esportiva.
Continuando com as justificativas, o vereador Thárik disse que nos
requerimentos ele ainda aborda sobre a necessidade de solução
quanto ao excesso de velocidade dos veículos e motos no trecho da
Av. Dr. Cândido de Oliveira Ribeiro entre a quadra da Escola de
Samba Unidos de Barrabás e o bairro Cerâmica. Finalizou dizendo
sobre as necessidades de reparos na quadra poliesportiva no bairro
Cerâmica. O vereador José Romeu solicitou autorização para assinar
conjuntamente, lembrando ainda que é necessário que seja
construído rapidamente o ponto de ônibus tema de requerimentos
anteriores. O Requerimento 049/2026, de autoria do vereador Thárik
Gouvêa Varotto, que requer que esta Casa Legislativa contrate um
Engenheiro de Trânsito para que realize estudos sobre a viabilidade
de resolução dos problemas em várias ruas do município foi
colocado em discussão e votação sendo aprovado por 04(quatro)
sendo eles dos vereadores Thárik, Pedro Caetano, Jordão e José
Romeu e 03(três) votos contrários, dos vereadores Sandro, Fabiano
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e da vereadora Fabiana. Registra-se ainda que quando colocado em
discussão houveram manifestações dos vereadores conforme segue:
O vereador Thárik disse que desde o ano de 2021 ele se preocupa
com o problema e já fez requerimentos sobre o assunto e que diante
da inércia do Poder Executivo resolveu apresentar o requerimento
hora debatido. A vereadora Fabiana disse que compartilha da
mesma opinião do vereador Thárik e que realmente é preciso
solução para o problema. Disse ainda que, apesar de concordar
votará contra o requerimento pois em sua opinião quem tem que
apresentar a solução é o Poder Executivo. O vereador Sandro disse
que também votará contra visto ser ingerência da Câmara em um
assunto que é competência do Executivo. Lembrou que em uma das
visitas do Sr. Prefeito a esta Casa ele disse que a função da Câmara
é legislar e o Executivo executar. O vereador Fabiano disse que
também é contra pois é área de responsabilidade do Poder Executivo
e que vai gerar gastos desnecessários para a Câmara. Dirigindo-se
ao vereador Jordão mencionou sobre uma conversa entre ambos
quando o vereador disse a ele que havia feito em legislatura passada
juntamente com vereador Eduardo Miranda sobre um possível “Plano
de Trânsito”. O vereador Jordão respondeu que realmente ele e o
vereador Eduardo Miranda prepararam um Projeto com 60 páginas
onde foram estudadas todas as deficiências e necessidades de
sinalização e correção no trânsito de nossa cidade. Disse que foram
analisadas rua por rua. Disse ainda que o Projeto simplesmente
desapareceu. O vereador Pedro disse que algo precisa ser feito pois
as reclamações que chegam aos vereadores é cada vez mais
recorrente. O vereador Thárik disse que sempre respeitou as
votações e sugestões apresentadas e que causa estranheza a
votação contrária a um requerimento. Disse que é por uma causa
justa que irá beneficiar toda a população. Disse ainda que consultou
o Departamento Jurídico da Câmara Municipal e que não existe
ilegalidade no requerimento razão pela qual ele manterá o mesmo,
respeitando as divergências. O Requerimento 050/2026, de autoria
do vereador Thárik Gouvêa Varotto, que requer que a Prefeitura
realize as devidas cobranças junto à empresa responsável pelo Som
do Carnaval, exigindo a restituição dos valores proporcionalmente a
qualidade do serviço que foi prestado foi aprovado por 07(sete)
votos. O Presidente Ad Hoc Sebastião José disse que na votação do
requerimento nº 049/2026 não houve a necessidade de seu voto de
“Minerva” pois não houve empate, mas caso fosse necessário, ele
votaria favorável ao requerimento. Fez um breve comentário sobre o
ofício enviado pelo Conselho Tutelar de Rio Novo encerrando a
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seguir a Ordem do Dia. PALAVRA LIVRE: O vereador José Romeu
agradeceu à Deputada Federal Ione pela emenda que possibilitará a
Secretaria de Saúde receber a verba no valor de R$100.000,00(Cem
mil reais) que muito ajudará na aquisição de remédios para a
Farmácia do município. O vereador Jordão disse que foi procurado
pela Sra. Cristina Rinco solicitando auxílio para que o Executivo
realize a reforma da ponte sobre o ribeirão que dá acesso ao seu
sítio que se encontra inclinada devido ao transbordamento do
ribeirão. O vereador disse que ela está deixando o carro e realizando
a travessia a pé o que se torna mais dificultoso e perigoso, devido ao
fato de ser ela Portadora de Deficiência Física. Disse também que
ele pretendia apresentar um requerimento nesta reunião, mas, o
Presidente não aceitou devido ao Prazo Regimental para
apresentação de requerimentos ter se expirado. Disse ainda que ao
fazer esta narrativa ele espera que o Sr. Prefeito que provavelmente
está acompanhando a reunião tome as providências necessárias.
Disse que em conversa com o Sr. Prefeito recebeu a promessa de
que as máquinas seriam enviadas para solucionar ou minorar os
problemas até que a situação seja totalmente solucionada. Informou
que na próxima semana apresentará um requerimento formalizando
a solicitação. Terminou dizendo que espera que tudo seja resolvido o
mais rápido possível pois a travessia ainda que a pé é muito perigosa
devido a grande inclinação que a ponte se encontra. A vereadora
Fabiana sugeriu ao vereador que seja enviado um Ofício com a
assinatura de todos os vereadores solicitando ao Executivo uma
rápida solução. Pediu que todos acompanhem com muita atenção a
situação relatada no ofício enviado pelo Conselho Tutelar. Disse que
é preocupante. Agradeceu a todos pela aprovação do PL 004/2026
de sua autoria. Disse que o tema Acessibilidade é muito comentado
por todos, mas pouco colocado em prática. Lembrou que aqui
mesmo, em nossa cidade, existem vários locais onde a
acessibilidade simplesmente não existe, o que é lamentável.
Lembrou do Dia Internacional da Mulher comemorado no dia 08 de
março dizendo que já houve bastante progresso na maneira de se
enxergara mulher, mas, que ainda falta muita coisa para ser
realizada. Disse que é triste verificar que em pleno século 21 ainda
existam espancamento de mulheres. Disse que todos precisam se
engajar na luta contra a violência contra as mulheres. Pediu que
todos olhem com mais carinho e atenção para as mulheres de nossa
cidade. Disse que não é só a violência física, existem vários tipos de
violência que as mulheres são submetidas e que todos nós devemos
repudiar e denunciar. Terminou dizendo que “não podemos nos
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calar”. O vereador José Romeu parabenizou a vereadora Fabiana e
disse que todos deveriam fazer uma reflexão de que “todo homem
em um pequeno tempo já foi mulher porque vivemos nove meses no
ventre de uma mulher. Ventre que um dia Deus escolheu para seu
Filho vir e ser o Salvador do Mundo”. A vereadora Fabiana disse que
irá receber aqui na Câmara Municipal a Policial Militar Heloísa que
virá entregar dados estatísticos sobre a violência sofrida pelas
mulheres em nosso município. Lembrou que foi uma longa espera
até a data do recebimento destes dados já que faz bastante tempo
que ela fez a solicitação. Lamentou a demora e disse que é preciso
que as Instituições atendam com mais rapidez às solicitações, pois
só assim será possível desenvolver uma política pública eficaz no
combate a violência contra as mulheres. O vereador Sandro
parabenizou a todas as mulheres do Brasil. Disse que o PL da
Acessibilidade fez com que ele se lembrasse das obras de reforma
da Praça no Bairro Vista Alegre que brevemente será denominada
Praça Aguimário Dutra de Barros. Disse que não existe rampa de
acessibilidade no projeto de reforma e que ele irá pessoalmente
comunicar ao Sr. Prefeito Municipal e que tem certeza de que será
providenciada a referida rampa. O vereador Sebastião José
agradeceu ao Deputado José Guilherme e ao Secretário de Estado
Marcelo Aro pela verba de R$1.000.000,00(Hum milhão de reais)
destinadas para a área de Saúde de nosso município. O vereador
Thárik disse que endossa as palavras do vereador Jordão sobre a
situação da ponte sobre o córrego na região do São Francisco. Disse
que a Sra. Cristina Rinco enviou um vídeo para ele também e que
conversou com o Sr. Prefeito solicitando o envio de um engenheiro
no local para analisar a real situação da ponte. Disse que o Prefeito
disse que a demanda é grande, mas que estava aguardando a visita
dos engenheiros do CREA que se colocou à disposição para atender
a demanda, mas que, até o momento eles não vieram. Disse que
solicitou que se faça o nivelamento para facilitar o acesso da Sra.
Cristina Rinco em sua residência. Disse que gostaria de assinar o
ofício juntamente com o vereador Jordão. Parabenizou as mulheres
pelo dia 8 de março, lamentando que os dados estatísticos sobre
feminicídio no Brasil só tem aumentado. Disse que a Polícia Militar
presta um serviço deficiente, mas, nem sempre ela é a culpada. O
número reduzido de policiais cresce a cada dia o que dificulta a
realização de um trabalho eficaz de prevenção. Disse ainda que a
política de segurança pública no país é voltada em benefício do
criminoso onde os Direitos Humanos defendem muito mais quando a
polícia age sobre um criminoso do que quando um policial é morto
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em confronto. A vereadora Fabiana disse concordar que a atuação
da PM é deficiente e da falta de uma preparação mais eficaz na
formação dos Policiais Militares, mas que discorda totalmente quanto
ao que foi dito sobre os Direitos Humanos. Disse que erros existem
em toda parte quer seja na formação dos policiais ou na atuação dos
Direitos Humanos. Nada mais havendo a ser tratado o Presidente Ad
Hoc Sebastião José Esperança declarou encerrada a reunião
ordinária da Câmara Municipal ordenando antes que se lavrasse a
presente ata.

WELINGTON COSTA DE SOUZA SILVA
Presidente da Câmara Municipal
Vereador - REPUBLICANOS

THÁRIK GOUVÊA VAROTTO
1° Secretário

Vereador - AVANTE

SEBASTIÃO JOSÉ ESPERANÇA
Vice-presidente

Vereador - REPUBLICANOS

Câmara Municipal de Rio Novo - MG - Gabinete do(a) Vereador(a) -
Rua Dr. Basílio Furtado, nº: 48, 36150-000

e-mail: camararionovo@gmail.com - Tel.: 3232742212
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